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Avec seulement 13H certains d’entre vous ne vont pas voir la nécessité de
reparler, d’autres, au nom de cette belle distribution vont faire une enchére d’essai
a 3v. Qu’en est-il exactement ?

Une des caractéristiques des mains bicolores est gu’elles permettent une
évaluation en perdantes, particulierement quand un fit est trouvé. La main prend
encore de la valeur quand les points H sont concentrés dans les couleurs longues.
Ici, vous avez un jeu de cinq perdantes (Roi de Pique, Dame de Cceur, As de
Carreau et As-Roi de Tréfle). Il faut savoir qu’un soutien au palier de 2 vous
apportera le plus souvent deux couvrantes (certaines fois un peu plus ou un peu
moins, mais c’est une moyenne raisonnable), ce qui veut dire gu’il ne faut pas
hésiter a déclarer directement la manche !

Le jeu de Nord :

& R108
v D74
¢ 9632
% V75

La réponse est minimum en points et en distribution, mais la manche est bonne.
On remarque que des points en mineure pourraient améliorer votre situation, mais
seraient moins efficace que le Roi de Pique et la Dame de Cceur.

* On compte une perdante par As-Roi ou Dame manquant dans les couleurs d’au
moins trois cartes, avec seulement deux cartes, on ne compte qu’As-Roi et avec
un singleton, on ne se préoccupe que de I'’As. Tout cela est tres logique et tres
facile a retenir.
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A& V1054 1a Passe 2v Passe

v 2 ? Passe

¢ AD

% AD8643

Rappel : quand le répondant répéte sa couleur au palier de 2, il promet un
minimum de six cartes et un jeu faible (la couleur peut n’étre que cinquiéme sur
la redemande a 1SA).

Malgré votre distribution agréable, tous les indicateurs sont au rouge.

Un misfit caractérisé qui va rendre difficile 'exploitation de la longue a Cceur.
Une ouverture minimale en face d’'un jeu faible.

Cela doit suffire a vous faire sortir le carton Passe avec rapidité, toute manche
semblant exclue.

Certes, le répondant peut avoir un résidu de quelques cartes a Trefle qui rendrait
un contrat dans cette couleur plus facile a manier, mais si ce n’est pas le cas,
vous risquez de tomber de Charybde en Scylla.

Le jeu de Nord :

a D72

v RV9876
¢ 752

& 7

Le mieux est I'ennemi du bien, on n’améliore pas la partielle... Vous l'avez
probablement déja entendu, soyez prudents en cas de misfit !
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L’enchére de 2SA promet 10-11H, pas de soutien en majeur et normalement
I'arrét dans la derniére couleur, ici les Tréfles.

Avec vos 15 beaux points, aucune raison de ne pas jouer la manche, mais n’est-
il pas précipité de déclarer a Sans-Atout ?

Il ne colte rien de continuer a décrire votre jeu de maniére forcing en donnant
un soutien différé a Carreau. Cette enchére de 3¢ montre un résidu de trois
cartes et comme vous avez déja promis cingq Piques et quatre Cceurs votre
partenaire en déduit une courte a Trefle. Fort de ces renseignements, Nord
devrait prendre la meilleure décision.

Le jeu de Nord :

a D

v 1075

¢ RD9832
% Al105

Avec ses 12HL dont un honneur sec mais avec de nombreuses cartes
intermédiaires, Nord a un jeu minimum pour un changement de couleur au
palier de 2. En dépit du singleton a Pique il n’a d’autre enchere possible que
2SA au deuxieme tour. Quand il entend 3¢, il devrait préférer jouer la manche
en mineure plutdt que 3SA avec a Trefle I'As troisieme en face du singleton, car
dans ce cas de figure il faut absolument disposer de neuf plis immédiats pour
remplir ce contrat. 5¢ gagne sans trop de difficultés s’'il n'y a pas de
distributions exotiques. La manche a Sans-Atout chute sur I’entame téléphonée
a Trefle dés que le déclarant rend la main a la défense.
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Attention aux confusions ! vous n’étes pas sans savoir que lorsque I'on reparle
apres un Texas mineur, on décrit un singleton de maniere conventionnelle. Il
existe néanmoins une exception et c’est I'enchére de 3¢ dans notre séquence.
Cette enchére décrit un 5-5 mineur et une force suffisante pour jouer la manche.
Vous remarquez que si I'on avait commencé par un Texas Carreau il faudrait
dépasser le contrat de 3SA pour étre en mesure de nommer ses Tréfles. L’option
choisie est la plus économique.

Certes, vous tenez les majeures, mais en face d’'un maximum de trois cartes
entre les Cceurs et les Piques, cela ne parait pas suffisant.

Votre jeu semble par ailleurs parfait pour un contrat a la couleur, un fit
neuviéme a Carreau commandé par deux honneurs, les As dans les courtes et
la Dame de Tréfle seconde qui devrait permettre d’affranchir rapidement la
couleur secondaire.

Pour ne pas freiner un répondant qui pourrait avoir des velléités de chelem,
donnez le soutien au palier de 4 pour lui laisser la possibilité d’annoncer un
contrble ou de poser le Blackwood.

Le jeu de Nord qui va conclure a 5¢

a 2

v V3

¢ RV963
% RV975

Il N’y a pas de médecin au contrat de 3SA qui est mort-né sur I'’entame Pique,
alors que I'on gagne le chelem a Carreau sur la méme entame si les couleurs
mineures ne sont pas trop mal réparties.
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v RV94 ?

¢ R832

% 65

Vous avez répondu 1v et I'ouvreur contre I'intervention de I'adversaire a Pique.
Ce Contre peut couvrir plusieurs types de mains :
- Trois cartes a Cceur dans une ouverture agréable ; c'est le cas le plus
fréquent.
- Une main de deuxiéme zone sans bonne enchére naturelle a disposition.
- 18-19H, fitté dans un jeu régulier.

Vous voila obligé de parler, mais vous n’avez rien de particulier a dire. Répéter
les Cceurs laisserait croire a au moins cingq cartes, nommer les Carreaux est
ennuyeux vu que lI'ouvreur n’en a jamais promis. 1SA montre bien la forme de
la main, mais vous n’avez pas d’arrét Pique. Un cue-bid demande bien I'arrét
Pique, mais promet une main plus forte. Bref ! Rien de parfait. Il va donc falloir
choisir ce qui semble étre le mensonge le moins compromettant.

Il faut connaitre un principe simple, que vous soyez ouvreur ou répondant :
quand vous étes obligés de parler, I’enchére de 1SA ne promet pas I'arrét dans
la couleur ennemie. Rien ne dit que votre partenaire ne détient pas l'arrét, en
revanche s’il veut jouer la manche, il devra vérifier la présence de la tenue dans
la couleur adverse par le biais d’un cue-bid.

Le jeu de Nord :

& AD3

v 862

¢ 75

% AR1087
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Avec votre intervention minimale vous avez bien envie de passer sur I’enchere
de 2« de votre partenaire, mais au fil du temps, I’enchere est devenue forcing
et vous devez donc répondre a votre partenaire.

Répéter sa couleur est souvent ce que I'on fait quand on n’a rien a dire et que
I'on est forcé de parler. Mais il ne faut pas confondre les réponses par un
changement de couleur a une ouverture, qui peuvent n’étre faites qu’avec quatre
cartes (et parfois moins !), a ces mémes changements de couleur sur une
intervention. Au palier de 2 ils promettent au moins cing cartes, ce qui vous
permet de donner le soutien avec seulement trois cartes.

Le jeu de Nord :

A& A85

v 4

¢ 653

& RD10753

La réponse est minimale, mais il est toujours bon de placer une bonne couleur
sixieme dans le cadre d’enchéres compétitives.

Bien entendu, vous vous empresserez de passer sur le soutien a 3%, le
changement de couleur n’étant pas auto-forcing, mais seulement forcing un
tour.
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L’enchére de 1a ne souffrant aucun doute, que veut bien pouvoir dire celle de
2# de votre partenaire ?

Oublions tout de suite le c6té naturel de I’enchére. Le fait de nommer la couleur
de l'adversaire est un cue-bid, et il n’y a aucune raison pour que cela change
sous prétexte que ce sont des Tréfles™.

Que me veut-il ?

Dans cette situation peu connue, le cue-bid indique un soutien de trois cartes
dans la majeure répondue au palier de 1 ainsi que la valeur de I'ouverture.
Comme c’est souvent le cas, ce cue-bid peut cacher une main plus forte en
points et avec moins de Piques, mais cela est du ressort de l'intervenant.
Comme vous n’avez pas l'ouverture, pas de raison d’élever le palier des
enchéeres. Répéter tranquillement vos Piques au palier de 2 car vous n’en avez
pas promis cing.

La main de Nord :
A& V102
v AV652
¢ AR

% 652

A noter que sans l'ouverture et toujours avec trois cartes a Pique, il faudrait
donner le soutien directement au palier de 2.

*C’est une confusion pourtant souvent faite. Cela est sirement dd au caractére
naturel de I'intervention directe a 2+ derriére 'ouverture de 1.
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Le Contre de réveil de Nord montre la méme distribution qu’un Contre d’appel
classique mais sans avoir la valeur de I'ouverture (avec du jeu, il aurait contré
au premier tour). Sans espoir de manche a I’horizon, vous n’avez donc comme
seul souci que de jouer la meilleure partielle possible.

Avec seulement deux cartes a Pique, votre choix se porte sur une mineure, mais
laquelle des deux ?

Vous étes sirement comme moi, dépourvu de tout don de divination, ce qui ne
vous permet pas de savoir quelle est la mineure la plus longue chez votre
partenaire.

Ne pouvant deviner... Demandez-lui !

Un principe simple : quand vous réveillez aprés un fit majeur adverse, I’enchére
de 2SA n’est pas naturelle, ni la réponse de 2SA sur le contre de réveil. Elle
demande au partenaire de nommer sa mineure la plus longue, ce qui convient
parfaitement a votre jeu.

Le jeu de Nord qui répondra 3+

A Al1065
v 85

¢ A973
%« D105

Ici, le bon usage de I'enchére de 2SA permet de retrouver le fit huitieme au lieu
de s’en remettre a la chance.




